

## 精准施策抓防控 聚焦重点谋发展

## 榆树发挥精神文明创建优势 助力疫情防控

□ 王志刚 伍保丞



自在疫情防控中的一份职责,他们在完成本职工作的情况下,又积极履行社会责任,主动担当、积极作为,发挥了他们在精神文明建设和公共突发事件中的示范作用。榆树市委宣传部、市委政法委、市法院、市税务局、市审计局、市机关事务管理局、市妇联、市林业局、市气象局、市邮政局、国网榆树市供电有限公司等文明单位,分别为榆树八个公路卡点、疾控中心、市人民医院、市公安局等防疫一线送去医疗物资、生活物资、慰问金和宣传条幅等生活和防控物资,并嘱咐他们:“在防控一线工作,你们一定要好好保护自己。”青年志愿者、巾帼志愿者、工商联各分会、万赫祥商贸有限公司等社会爱心组织也主动承担社会责任,积极捐赠各种医疗用品和生活物资,为战胜疫情注入了强大动力和信心。

## 发挥榜样的引领作用

新冠肺炎疫情发生后,榆树好人、优秀网格员在关键时刻,挺身而出,用自己的坚守和付出为打赢疫情防控阻击战贡献力量。他们以勇于担当、直面挑战的精神,充分发挥榜样示范引领作用。于兴波、史岩等榆树好人,姜海燕等优秀网格员积极响应号召,录制短视频进行网络宣传,带动身边人加强疫情防控。在榆树市新冠肺炎疫情联防联控工作会议后,他们又在自己的街道、社区和工作岗位上坚持战斗在一线,没有时间照顾家人,却没有怨言,他们说:“我是一名党员,我做的都是应该做的。”“要是我的努力能换来居民的理解和信任,能够把疫情阻隔在大家之外,我所有的付出都是值得的!”

人员排查管控工作,并24小时轮流在卡点值勤管控外来车辆和来榆返榆人员。整合卫生、公安、交通等相关职能部门成立了应急志愿服务队,坚守防控第一线,科学有序开展工作。

## 党员志愿者冲在第一线

为发挥党员志愿者先锋模范作用,坚决打赢疫情防控阻击战,榆树市分两批从各机关党员干部中抽调966名志愿者,充实到城区四个街道12个社区,开展包保排查工作。将社区所有楼栋、门栋全部纳入排查、管控范围,做到责任到人、管控到人头,有效缓解了社区工作人员不足的问题。

## 文明单位、志愿团队奉献爱心

文明办下发倡议书后,榆树市各级文明单位积极响应,承担起各

## 充分发挥小志愿者的作用

疫情防控,全民参与,榆树市时刻绷紧疫情防控弦,在做好教育群众和自身防护的同时,多措并举保护未成年人。榆树市教育局通过学校、老师、家长和学生四位一体联防联控网络体系,发动10万余名中小学生开展小手拉大手,共同抗击疫情主题宣传教育活动,向家长发布公开信、制作手抄报、录制短视频、创作三字经等,并将作品及时分享到班级和亲戚朋友,让未成年人引导家人、亲戚积极配合疫情防控,阻断病毒传播途径,用科学理智、积极向上的态度对待和预防疫情,织密防控线,筑牢防控网。

## 注重自身防护和防控知识传播

榆树市文明办积极贯彻中央、省、市在疫情防控期间,有针对性地开展精神文明教育和利用新时代文明实践中心(所、站)开展疫情防控工作要求,充分利用新时代文明实践中心(所、站)平台和志愿服务队伍,多种方式宣传防控知识和防控措施。榆树市新时代文明实践中心(所、站),及各单位志愿服务队(分队)400多支,志愿服务人员1.3万人深入一线宣传、排查、防控;利用乡村阵地悬挂条幅5754条,大型显示屏77个,流动宣传车2694辆,发放宣传单26万份,发动所有志愿者利用微博、微信群等新媒体转发宣传疫情防控知识和上级防控措施,达到家喻户晓的目的。

## 参与“送、颂、诵”活动,推荐作品

疫情牵连着每一个人的心,不能上一线的志愿者们,就以各自的特长展示抗击疫情的决心。榆树市倡导广大文艺爱好者积极参与疫情

防控,开展“送、颂、诵”活动。

送。榆树市文联、市文广旅局、市融媒体中心、市信息中心启动了抗击疫情系列活动,积极创作文艺作品和疫情防控宣传小视频,利用广播、电视、手机等平台传递给广大群众,向上级媒体推送关于疫情防控的原作品15幅,内含书法、美术、摄影、诗歌散文等,后期还将陆续创作并向各媒体推送。

颂。疫情防控开展以来,广大文艺爱好者创作出反映防疫一线人员辛苦工作的文艺作品60余幅,举办了书法、美术、摄影网络展六次,榆树市委宣传部、市文联、市作协共同举办“抗击疫情榆树在行动”主题作品征文,现已收到投稿200余篇。作品歌颂疫情防控中涌现出来的“白衣天使”“最美逆行者”,用文艺的形式,展现抗击疫情的感人事迹、医者仁心的大爱光辉。

诵。榆树市老年诗词学会积极发声,传播正能量,举办了“加油,中国!武汉,加油!”两次主题网络朗诵会;市朗诵艺术协会陆续录制了五期原创作品朗诵,歌颂抗疫战线的感人事迹;市曲艺家协会和市音乐舞蹈家协会也先后录制了网络文艺作品。榆树市文艺界讴歌抗疫英雄、展现众志成城,抗击疫情的代精神感和感人事迹,为打好疫情防控阻击战加油助力。

眼下,榆树市各级志愿者、志愿服务组织大力弘扬志愿精神,主动参与“防”“疫”阻击战,多形式助力“疫”工作,用行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,唱响了一曲曲激励人心的抗“疫”志愿之歌。榆树市上下形成了全民参与、上下联动、群防群治、群策群力的工作格局。

## 弘扬雷锋精神 坚守初心使命

——公主岭市场监督管理局学习雷锋精神工作纪实

□ 伊少军

“抗击疫情冲在前,市场监管当先锋。精神文明站排头,志愿服务做标兵。”这是公主岭市场监督管理局学习雷锋开展志愿服务活动的呈现的新气象。

近年来,公主岭市场监督管理局把学雷锋和志愿服务结合起来,不断推动学雷锋行动的常态化、持久化,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,赋予了雷锋精神新的时代内涵,形成了人人学雷锋、各个争先进的生动局面。

“用雷锋精神培根,用雷锋精神惠民”,这是2019年荣获全省文明单位、全省职工职业道德建设标兵单位的公主岭市场监督管理局志愿服务活动的宗旨和目标。用雷锋精神服务人民,这是他们的行为坐标。

疫情防控战:高扬雷锋旗

疫情来临,处处都是主战场。公主岭市地处京哈、哈大(高铁、铁路、高速公路、国道)交通带上,流动人口密集。春节期间,大批农民工返乡,给疫情防控工作带来复杂的局势。市场监督管理局全员出动,大到商场、医院,小到乡村卖店、诊所。为保持医用、食用物价稳定,保护群众切身利益,岭城市市场监管人风餐露宿,足迹遍布公主岭城乡大地。随着疫情形势严峻,市场监督管理局又在24个卡点成立24个疫情防控第一线临时党支部,志愿者们认真、仔细地对待过往的人员和车辆进行登记,守护群众的健康安全。克服人员不足、检查任务繁重、卡点人员车辆多的困难,共抽调240名志愿者助力岭东、铁北街道打赢新冠肺炎疫情防控阻击战。在局机关党委的

倡导下,各临时党支部积极响应,志愿者们踊跃捐款,截至2月16日,向公主岭市慈善总会捐款4.38万元。在岭东化肥一条街的检查卡点,党员干部冲在第一线。由于工作量大、人员少,只能实行24小时两班倒。为了缩短登记排查时间方便群众,有的党员连续3天3夜守在卡点没有回家,有的党员在值一夜班回家稍作休息后又回到一线。

## 脱贫攻坚战:吹响雷锋号

学雷锋学什么?心里永远装着群众,尤其是贫困群体。近年来,该局助力精准扶贫,呈现出“四个新变化”,即帮扶干部责任心更强了,扶贫措施更到位了,扶贫力度更大了,包保户脱贫更精准了。去年春耕之前,该局联合爱心企业为响水镇蔡家

店村等4个村20户村民购买了价值3万余元的种子和化肥,解决了贫困户的燃眉之急。秋收时节,该局为杨大城子镇贫困户种植的土豆、地瓜联系销路,先后为这个镇新兴村、碱锅村销售地瓜1.2万公斤,解决了农产品销售难的问题。据统计,该局为贫困户送去价值两万余元的223件新棉衣。为贫困户送去价值2.97万元的豆油和大米。包保干部为贫困学生捐助价值两万余元的书籍、笔记本、桌椅、音响等学习用品和教学设施。包保干部为贫困大学生送去3700元助学金,并表示连续资助3年,直到大学毕业。包保干部为贫困户郝春雨送去电视机一台。去年,该局先后3次联合爱心企业公主岭龙宇药业有限公司、公主岭龙宇医院、公主岭市新特药特公司举行



“精准扶贫保健康,送医送药见真情”爱心捐助活动;为包保贫困户捐赠药品价值18万余元;为贫困村民开展义诊活动,让村民早诊断、早治疗。该局包保干部帮助因疾病行走不便的3名贫困户购